

МИНИСТАР ПРЕДРАГ БОШКОВИЋ ПОРУЧИО ДА РАДНИЦИ КОЈИ СУ РАДИЛИ ДВИЈЕ ГОДИНЕ МОРАЈУ ДА ДОБИЈУ УГОВОРЕ НА НЕОДРЕЂЕНО.

Послодавци дужни да поштују закон

- Да ли ће бити отпуштања зависи од планова послодаваца и њихове економске одрживости
- Министарство ради на стварању услова за побољшање система социјалне заштите

Послодавци у Црној Гори дужни су да испоштују Закон о раду којим је прописано да радници који су двије године радили на одређено вријеме 23. децембра добију уговор на неодређено вријеме, казао је у разговору за „Дан“ министар рада и социјалног старања Предраг Бошковић. Он је оцијенио да су послодавци имали довољно времена да утврде ко од радника испуњава критерију-

ме за радна мјеста која покривају.

На питање да ли ће подржати предлог Уније послодаваца да се измени Закон о раду, односно одредба којом је ограничено трајање уговора о раду на одређено вријеме на двије године, Бошковић је казао да ће подржати сваки договор социјалних партнера.

– Само у том случају доћи

ће до измјена закона, а у супротном имамо закон који је у нашем правном систему и њега морају сви поштовати. Надам се да ће социјални партнери наћи рјешење које ће бити најповољније за све, а о којем ће се изјаснити и Социјални савјет – навео је Бошковић.

Он је навео да су послодавци дужни да поштују прописе јер је закон јасан.

– Уговор о раду се може закључити на одређено вријеме, ради обављања послова чије је трајање из објективних разлога унапријед одређено или је условљено наступањем околности које се нијесу могли предвидјети. Послодавац са истим запосленим не може закључити један или више уговора о раду на одређено вријеме уколико је трајање уговора непрекидно или са прекидима траје дуже од 24 мјесеца – рекао је Бошковић.

Без обзира на, како каже, резултат рада радне групе ве-

Исплата социјалних давања биће редовна

Према ријечима Бошковића, упркос актуеленој ситуацији са дефицитом у буџету, исплата социјалних давања није доведена у питање.

– Она се редовно исплаћују, о чему се и јавност информше. Тако је у новембру за социјална давања издвојено 5.064.476,13 еура – казао је Бошковић.

зано за иницијативу Уније послодаваца о измјени закона, послодавци су упознати са овим рјешењем које је 2011. године добило сагласност социјалних партнера.

– У овом временском интервалу послодавци су имали могућност да утврде који запослени задовољавају њихове потребе и испуњавају критеријуме за радна мјеста која покривају. Да ли ће бити отпуштања зависи од планова послодаваца и њихове економске одрживости. Када су у питању злоупотребе прописа, њихово утврђивање спроводи Управа за ин-

спекцијске послове – навео је Бошковић.

– Одговарајући на питање о могућности за повећање социјалних давања, Бошковић је казао да министарство ради на стварању услова за побољшање система социјалне заштите.

– Темељни основ за то је Закон о социјалној и дјечијој заштити. Њиме је утврђена висина новчаних давања у фиксном износу. Овим прописом је предвиђено да се висина материјалних давања усклађује на полугодишњем нивоу у зависности од кретања трошкова живота и просјечне зараде запослених. То се ради на основу статистичких података за претходно полугодиште у проценту који представља збир половине процента раста, односно пада трошкова живота и половине процента раста, односно пада зарада – истакао је Бошковић.

Говорећи о примањима по основу права из социјалне и дјечије заштите, он је казао да она за петочлану породицу на годишњем нивоу износи око 3.100 еура.

– Ови приходи су за 800 еура већи од годишњих при-

Социјални картон до краја 2014. године

Он наводи да је Влада са УНДП-ем потписала споразум о сарадњи на реализацији пројекта „Социјални картон – Информациони систем социјалног старања (ИССС)“ у мају 2012. године, а да је његов завршетак планиран за крај 2014. године.

– Социјални картон се односи на грађане који су већ остварили права из области социјалне и дјечије заштите, као и на оне који ће тек поднијети захтев за остваривања права. На статистику се чека 12 година јер је реализација ИССС некада била захтевнија него данас због степена развоја информационо-комуникационе технологије. У међувремену је урађено много на имплементацији информационог система државних органа, који ће бити искоришћени приликом реализације пројекта – навео је Бошковић.

хода минималне зараде, а 1.900 већи него што су годишњи приходи по основу минималне пензије. Ово је довољан податак да су социјална примања у односу на пензије, а поготово зараде из којих се финансирају у овом моменту на нивоу горње границе одрживости – казао је Бошковић.

Он је подсетио да је у јулу донијета одлука о усклађивању висине основа материјалног обезбјеђења и висине материјалних давања.

– Након усклађивања, висина материјалног обезбјеђења, зависно од броја чланова породице оно износи од 64,10 до 121,90 еура, а додатка за дјецу зависно од статуса дјетета креће се од 19,2 до 32,10 еура. Следеће усклађивање вршиће се на основу статистичких података из другог полугодишта 2013. године и примјењиваће се од 1.01. 2014. године – закључио је Бошковић.

МИ НИШАВИЋ



Без одговора како би преживио са 120 еура

Он није одговорио на питање да ли би он могао да преживи мјесец са 120 еура колико на основу материјалног обезбјеђења прима породица са пет или више чланова као ни колико износи његова примања.

– Подаци о мјесечним примањима јавних функционера Министарства рада се објављују сваког мјесеца на веб-страници, па је податак о мом примању јаван и могу га видјети сви грађани – рекао је Бошковић.

ИНСПЕКЦИЈА САОПШТИЛА

Банане безбједне

У Црну Гору су увезене банане компаније „Доле“, али квалитет тог воћа испуњава све стандарде о безбједности хране, саопштено је „Дану“ из Управе за инспекцијске послове. Након што је у Србији објављено да се у продаји налазе банане америчке компаније „Доле“, која, према писању регионалних медија, на својим плантажама у свијету користи изузетно токсичан пестицид који код људи може изазвати рак, стерилитет, астму, побачаје и деформитете код новорођенчади, и инспекције у БиХ почеле су с тражењем овог воћа на тржишту те државе.



– Приликом сваког увоза воћа у Црну Гору, врши се комплетна провјера документације и анализе на присуство тешких метала, микотоксина и других штетних супстанци по здравље. Потврђујемо да су у Црну

Гору увезене банане „Доле“ поријеклом из Еквадора, а за које се анализом на присуство тешких метала, микотоксина, пестицида и других штетних супстанци утврдило да су здравствено безбједне, у складу са Европском листом

пестицида одобреној у Црној Гори, као и са условима правилника о дозвољеним количинама тешких метала, микотоксина и других супстанци у храни, саопштено нам је из инспекције.

М.С.

АСОЦИЈАЦИЈА ЗА ДЕМОКРАТСКИ ПРОСПЕРИТЕТ ДОДИЈЕЛИЛА ГОДИШЊЕ НАГРАДЕ

Најбољи волонтери из Мојковца

Асоцијација за демократски просперитет (ЗИД) и фондација „Петровић Његош“ обиљежили су јуче Међународни дан волонтера и додијелили годишње награде за волонтеризам у пет категорија. Награду у категорији волонтер године, добила је група волонтера Црвеног крста из Мојковца коју чине Тијана Анђелић, Марија Богавац, Милорад Дамјановић, Милена Медојевић и Тијана Бошковић док је признање за волонтерску акцију припало организацији Шјоре од Мота из Котора. Награда за корпоративни волонтеризам припала је Сосијете женерал групи, док је признање за сениора волонтера године уручено директору сигурне женске куће Љиљани Раичевић, а Банка хране добитник је награде у категорији организатор волонтерског рада. У категорији посебних признања награде су додијелене Александру Конатару за област онлајн волонтирања. Признање за допринос активном грађанству припало је Спортском риболовном клубу „Бистро“. Зид је додијелио награду и њиховим дугорочним волонтеркама Дијани Јовићевић и Биљани Чабаркапи које воде сервис за дјецу са сметњама у развоју.

Према ријечима представника фондације „Петровић Његош“ Милице Пешић треба одати признање хиљадама људи који своје вријеме, знање, вјештине и енергију дарују како би одговорили на потребе других.



Награђени волонтери са представницима ЗИД-а

– Веома је важна улога коју волонтеризам данас игра у свијету, а нарочито у земљама као што је наша која пролази кроз тешке тренутке. У Црној Гори има много волонтера који се међусобно помажу. Волонтери се углавном сматрају као непрофесионалци, али уз добру обуку могу постићи знатан степен професионализма – истакла је Пешић.

Члан борда директора ЗИД-а Славен Радуновић казао је да својим дјеловањем даје скроман допринос функционисању ове организације.

– У времену када је количина новца једино мјерило успеха и поштовања мора се признати да рад на солидарности и од-

говорности свих сектора није једноставан посао. Отуђио нас је дугачак транзициони период, али има много дивних примјера људи и организација који у волонтирању виде забаву, могућност властитог развоја и развоја заједнице. Волонтирање не познаје године, политичку и националну припадност – рекао је Радуновић.

Директор ЗИД-а Игор Милошевић позвао је грађане да 10. маја учествују у највећој волонтерској акцији у Црној Гори.

– У једном дану ћемо покушати да очистимо комплетну обалу Црногорског приморија од Херцег Новог до Аде Бојане – поручио је Милошевић.

МИ.Н.